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Напряженный, достоверный и откровенный портрет английской королевы Елизаветы II и королевской семьи в первые дни после смерти принцессы Дианы.
Когда новости о гибели принцессы Дианы обрушиваются на британское общество, Ее Величество королева Елизавета II скрывается с семьей в замке Балморал, не в силах осознать весь размах общественного отклика на трагедию. В то же время для недавно избранного премьер-министра Тони Блэра, который пользуется всеобщей популярностью, потребность людей в ободрении и поддержки совершенно очевидна.

Накал страстей начинает превосходить все мысленные пределы, Блэру необходимо найти способ заново сблизить королеву и ее подданных.

СИНОПСИС

Первое сентября 1997 года. Мир узнает печальную новость: принцесса Диана, бывшая жена наследника британского престола и самая знаменитая женщина на земле, погибла в автокатастрофе. Все потрясены случившимся. На следующий день множество цветов лежит возле ограды Букингемского дворца.

Дворец пуст. Королевская семья, уединившись в шотландском замке Балморал, стоически переживает трагедию. Их миром правят традиции: здесь все делается в соответствии с протоколом и не приветствуется публичное проявление эмоций. Семья переживает свое горе вдали от любопытных глаз, и юные сыновья принцессы, Вильям и Гарри, ограждены от жадной до сенсаций прессы. Королева считает, что все должно оставаться внутри семьи. Диана уже не являлась членом королевской фамилии, и потому ее смерть – дело семьи, а не государства. Даже родные самой принцессы настаивают на частных похоронах. Глубоко потрясенный случившимся принц Чарльз едет в Париж, чтобы привезти домой тело своей бывшей жены.

Королева и ее семья могут скрываться за стенами замка, однако для Тони Блэра это событие знаменует его дебют на международной политической арене. Всего три месяца прошло с тех пор, как он подавляющим числом голосов победил на выборах в мае. Молодой премьер-министр чувствует, что в британском обществе многое меняется. Пресловутые чопорность и сдержанность англичан вдруг начали неумолимо таять, и на их место выплеснулся ничем не сдерживаемы поток эмоций. Скорбь британцев достигла поистине беспрецедентных масштабов: такое ощущение, будто вся нация потеряла сестру, мать или дочь. Не зря на телевизионной пресс-конференции в тот день, когда было объявлено о смерти Дианы, Блэр назвал ее, «народной принцессой».

Эти слова мало что значат для обитателей Балморала. Когда Блэр говорит о том, что открытые похороны были бы более уместны, королева встречает его предложение в штыки. Она напоминает Блэру, что это семейное дело, а не публичный аттракцион.

К понедельнику ограда Букингемского дворца практически завалена цветами. Алистер Кэмпбелл, правая рука Блэра, рад, что королева не может оценить настроения людей, в то время как премьер-министр продолжает набирать популярность, благодаря своему открытому и искреннему поведению. Кэмпбелл уже видит заголовки: «Блэр спасает монархию от нее самой», однако сам Блэр по-прежнему верен короне. Тем временем принц Чарльз предлагает Блэру свою полную поддержку, желая дистанцироваться от королевской семьи, которую в прессе уже заклеймили как главных виновников трагедии – чтобы отвести народный гнев от самих журналистов.

Когда королева узнает, что планируются открытые для широкой публики похороны, где будут присутствовать популярные персонажи, с которыми была дружна ее бывшая невестка, она воспринимает это как попытку подорвать свой авторитет. Однако это не последний удар: ей придется пойти на уступки, дав людям возможность открыто выразить свою скорбь, в то время как они, стремясь выплеснуть свой гнев, звонят в Балморал с угрозами и оскорблениями.  Королеве кажется, что после своей смерти принцесса продолжает доставлять не меньше хлопот, чем при жизни. Британское общество, неожиданно показало себя с совершенно новой стороны, понять и принять которую королева не в силах. Готовность поддаться эмоциям заразила и ее сына, Чарльза, раздражающего королеву своим малодушием перед лицом неприятностей. Только среди первозданной красоты шотландских пейзажей, наедине со своими преданными корги, она может вздохнуть свободно; этот мир ей привычен и понятен.

Во вторник всплывает еще одна проблема, связанная с соблюдением протокола. В прессе поднимается шум по поводу того, что флаг на Букингемском дворце так и не приспустили. Блэр предлагает пойти на нарушение протокола, чем вызывает гнев королевы и принца Филиппа: они возмущены и дерзостью новоявленного премьер-министра, и тем, что их собственный сын готов его поддержать.

К среде пресса усиливает атаки на королевскую семью. «Покажите, что у дома Виндзоров есть сердце!», - призывает один таблоид, «Пришло время сменить старую гвардию!», - подхватывает другой. Напряжение последних дней начинает сказываться на всех членах королевской семьи. Когда автомобиль королевы ломается в сельской местности, она неожиданно оказывается наедине с природой и самой собой. Здесь у нее происходит нервный срыв, и она наконец дает волю своим чувствам.

Блэр просит королеву вернуться в Лондон и «разделить горе с народом». Королева отказывается идти на поводу у прессы: она уверена, что истерия вскоре прекратится и народ вновь научится переживать горе с истинно британским достоинством.  Однако похоже, что люди уже не собираются возвращаться к старому, и королева постепенно начинает понимать, что она неправильно оценила ситуацию.

В четверг утром приходят новости - хорошие и плохие. Хорошая новость заключается в том, что популярность Блэра взлетела вверх, плохая – в прессе критикуют поведение королевы. Это уже слишком для Блэра, чьи монархические симпатии выходят на передний план. По мере приближения дня похорон, он уговаривает королеву последовать его плану, который успокоит журналистов и общественность и не даст разгореться конституционному кризису.

О ФИЛЬМЕ

Сразу после гибели принцессы Дианы в автокатастрофе в августе 1997 года, вряд ли можно было предположить, как сильно она повлияет и на британское правительство, и на королевскую семью. Разумеется, после разводу с принцем Чарльзом Диана давала немало поводов поговорить о себе, отказываясь сидеть смирно и исчезнуть из общественной жизни. Ее безвременная смерть вызвала кардинальные перемены в отношении жителей Соединенного Королевства к публичным проявлениям эмоций и отношению к монархии.

У продюсеров Кристин Лэнгэн и Энди Харриса уже был опыт работы над фильмом с современными историческими лицами: они выпустили СДЕЛКУ (THE DEAL) – телефильм о Тони Блэре, Гордоне Брауне и «новых лейбористах», сценаристом которого был Питер Морган, а режиссером – Стивен Фрирз. Вдохновившись успехом картины, Лэнгэн и Харрис решили в том же составе взяться за очередной проект, посвященный одному из аспектов современного британского общества.

На этот раз они избрали формат художественного фильма. В КОРОЛЕВЕ противопоставлен старомодный, предельно регламентированный мир британской королевской семьи и современная, раскованная среда, в которой действует премьер-министр Тони Блэр и его ловкие помощники, озабоченные имиджем страны.

Питер Морган: «Вначале я задумывал густо населенную персонажами историю, действие которой разворачивается в течение суток, чтобы показать, как тот августовский день затронул самых разных людей, как известных, так и неизвестных. Тем не менее, вскоре я понял, что интереснее всего будет сосредоточиться на реакции королевской семьи, которая закрылась в Балморале. Королева хотела оградить мальчиков от происходящего, и потому были убраны все теле- и радиоприемники. Они оказались в полной изоляции - им даже не сообщали о том, что происходит в Лондоне и вообще в стране. Люди на улицах требовали реакции королевской семьи, а семья безмолвствовала. В ту неделю поднялись очень резкие антимонархические настроения, которые, естественно, подогревались прессой, осознававшей, что немалая доля вины лежит именно на ней».

Энди Харрис: «С одной стороны – королевская семья, которая скрывается в отдаленной части Шотландии, с другой – молодой, энергичный Тони Блэр, практически сразу оценивший ситуацию. В какой-то степени именно он спас будущее королевской семьи, заставив их открыть глаза на требования общественности и журналистов».

Стивен Фрирз: «Это фильм о конфликте между старым и новым миром. Он о традиции, которая стала одновременно и преимуществом страны, и ее слабостью».

Одна из основополагающих черт КОРОЛЕВЫ – колоссальное внимание к деталям. Учитывая щекотливую тематику фильма, он был обречен подвергнуться жесточайшей критике, будь он сделан хотя бы чуть-чуть менее точно, причем точность эта касается всего – от того, как королева завтракает, до ее поведения со своими родными. При написании пьесы у Моргана была целая команда помощников, которые кропотливо сортировали информацию, находя источники, близкие королевской семье и тщательно отбирая данные из архивов и телевизионную хронику. Тот же метод был с успехом использован при создании СДЕЛКИ. Консультантами фильма выступили историк и биограф королевской семьи Роберт Лейси и редактор журнала Majesty Ингрид Сьюард.

Хелен Миррен

Когда Харрис обдумывал замысел фильма о королеве, он руководил съемками шестого сезона сериала ГЛАВНЫЙ ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ (PRIME SUSPECT), который был буквально усыпан наградами. Главную роль в нем играла Хелен Миррен. Во время очередной читки сценария, на которой присутствовала вся труппа, Харрис вдруг посмотрел на Миррен и подумал: «Она королева британской драмы, и к тому же, немного напоминает саму королеву. Хелен в роли королевы  - да ведь это же отличная идея!»  

Несмотря на свой гигантский опыт, Миррен не боялась спрашивать совета у своего партнера по фильму Майкла Шина, работу которого в СДЕЛКЕ она высоко ценила. Шин посоветовал ей как можно раньше начать заниматься с педагогом по диалекту Пенни Дайер, чтобы к началу съемок полностью освоиться с новым голосом и манерами. Кроме того, Миррен пригласила к себе домой своих будущих «кино-родствеников» – Джеймса Кромуэлла (принц Филипп), Алекса Дженнингса (принц Чарльз) и Сильвию Симз (королева-мать), «чтобы привыкнуть к голосам друг друга, как настоящая семья».

Миррен, как и другие актеры, снимавшиеся в фильме, была прекрасно осведомлена обо всех ловушках, уготованных тем, кто играет реальных личностей - в особенности, если это люди калибра нынешней королевы. Нужно было сыграть очень тонко, чтобы отобразить характер королевы, не скатившись при этом в пародию. 

Хелен Миррен: «Надо сказать, я проделала достаточно большую исследовательскую работу. У меня не очень хорошо с подражанием; впрочем, даже самый лучший имитатор может передать в лучшем случае 50% того, чем данная личность на самом деле является. Учитывая статус королевы, я была в ужасе. Из-за этой роли я нервничала больше, чем когда-либо… Затем мне пришла в голову мысль, которая в какой-то степени меня успокоила: я решила, что буду представлять себя эдаким художником-портретистом. Все хорошие портретисты показывают именно свое собственное восприятие предмета, пропускают изображение через себя – вот почему портреты так отличаются друг от друга. Кстати, я посмотрела все портреты Елизаветы Второй, какие только смогла найти».

Хелен Миррен: «Разумеется, нужно правильно передать целый ряд характеристик – волосы, руки, осанка, походка, голос. Я развесила фотографии королевы в моем трейлере и постоянно пересматривала ее записи. Я чувствовала себя неуверенно: мне постоянно казалось, что мне не удается ухватить ее сущность… Был один фрагмент какой-то ранней съемки – буквально одна минута. Там Елизавета, маленькая девочка лет двенадцати, выходит из машины и идет вперед, чтобы пожать кому-то руку. Мне это показалось очень трогательным, и я пересматривала этот эпизод снова и снова. Чем больше я изучала ее, тем более уникальной натурой она мне казалась – это ведь невероятно ироничный человек. Она очень знаменита, но мы все равно почти ничего о ней не знаем»

Съемки

13 сентября 2005 года начались съемки в Шотландии, а затем в Лондоне и на юго-востоке Англии. 
Одна из наиболее важных тем в КОРОЛЕВЕ – напряжение между старым миром традиций и протокола и новой эпохой, в которой царят эмоции и нет места условностям. В фильме этот контраст передается с помощью самых разных средств – от выбора освещения и ракурсов съемки до декораций и костюмов.

Бразильский оператор Аффонсо Беато, работавший у Педро Альмадовара на таких картинах, как ВСЕ О МОЕЙ МАТЕРИ, ЖИВАЯ ПЛОТЬ, и т.д., получил от Фрирза предельно конкретные указания: сцены с королевской семьей должны были сниматься на 35-миллиметровую пленку, а сцены с Блэром – на пленку формата Super 16. Дело в том, что 35 мм лучше подходит для передачи статичных, величественных композиций, в то время как Super 16, используемая в «дрожащей» ручной камере, должна была отобразить лихорадочность современного мира. 

Контраст между искусственной атмосферой королевского мира и небрежным обаянием Блэра и его окружения усилен с помощью декораций и самих мест съемки. 

Действие большей части фильма происходит в шотландском замке Балморал, одной из наиболее закрытых резиденций королевы. Создателям фильма было трудно найти подходящий замок, поскольку многие отказывались давать разрешение на съемки, когда узнавали, о чем будет фильм. В итоге роль Балморала сыграли сразу три замка, ни один из которых еще не появлялся на киноэкране. 

Большинство нарядов королевы были сшиты специально для фильма, в то время как для других членов семьи были использованы и сшитые, и готовые вещи, взятые напрокат.

Так же, как и в СДЕЛКЕ, Фрирз использовал в КОРОЛЕВЕ фрагменты документальных съемок.

Стивен Фрирз: «Мы хотели показать, что хотя Диана погибла, она все равно присутствует в кадре, поэтому в большинстве сцен фильма работает телевизор».

Стивен Фрирз: «В  фильме есть два-три эпизода, где архивная и игровая съемка смешаны так искусно, что вы не отличите, где начинается одна, и заканчивается другая».

Стивен Фрирз: «Наш фильм спорен уже самим фактом своего существования. Разница между тем, что люди ожидают увидеть, и что у нас получилось, очень велика. Думаю, журналистам захочется скандала, а наш фильм не дает для этого никакого повода. Дерзость – уже в самих съемках этой картины, в которой нет ничего шокирующего или скандального. Дело в том, что показать королеву в виде обычной женщины, а не профиля с монеты – уже шокирующий поступок».

ХЕЛЕН МИРРЕН  (Королева) 

Хелен Миррен – одна из самых известных и уважаемых актрис не только Великобритании, но и всего мира. За годы своей карьеры в театре, кино и на телевидении она постоянно бралась за сложные, противоречивые роли, завоевав множество наград за блестящие и разносторонние характеры. Одной из таких ролей была королева Шарлотта в БЕЗУМИИ КОРОЛЯ ГЕОРГА Николаса Хитнера – именно тогда она впервые сыграла в кино королевскую особу. С этой работой она также номинировалась на «Оскар» за лучшую роль второго плана и была названа лучшей актрисой на Каннском кинофестивале 1995 года. 

Миррен начала свою карьеру в Национальном молодежном театре, а в 1967 году поступила в труппу Королевского Шекспировского театра, где сыграла множество ролей, среди которых Крессида в «Троиле и Крессиде» и леди Макбет в «Макбетте» Тревора Нанна. В 1972 году она присоединилась к экспериментальной труппе знаменитого режиссера Питера Брука, объехав с нею весь мир.

Карьера Миррен в кино началась в 1960 году в картине Майкла Пауэлла ВОЗРАСТ СОГЛАСИЯ (AGE OF CONSENT), где ее партнером стал Джеймс Мейсон; однако ее настоящим прорывом стала роль в ДОЛГОЙ СТРАСТНОЙ ПЯТНИЦЕ (THE LONG GOOD FRIDAY) Джона Макензи, которая заставила критиков провозгласить рождение новой звезды.

С тех пор ее карьера стремительно пошла на взлет. Она сыграла во множестве нашумевших фильмов, включая ЭСКАЛИБУР (EXCALIBUR) Джона Бурмана и КЭЛ (CAL) Нила Джордана. Роль в последнем принесла ей награду Каннского кинофестиваля 1984 года. Она продолжала переходить грани дозволенного в таких фильмах, как БЕРЕГ МОСКИТОВ (THE MOSQUITO COAST) Питера Уира, ПОВАР, ВОР, ЕГО ЖЕНА И ЕЕ ЛЮБОВНИК (THE COOK, THE THIEF, HIS WIFE AND HER LOVER) Питера Гринуэя, ТАМ, ГДЕ ДАЖЕ АНГЕЛЫ БОЯТСЯ ПОЯВИТЬСЯ (WHERE ANGELS FEAR TO TREAD) Чарльза Стерриджа и СЫНОВЬЯ (SOME MOTHER’S SON), где она выступила также в качестве продюсера.

Свою вторую номинацию на «Оскар» она получила за роль в фильме Роберта Олтмана ГОСФОРД ПАРК (GOSFORD PARK); кроме того она номинировалась на «Золотой глобус» за картину Найджела Коула ДЕВУШКИ С КАЛЕНДАРЯ (CALENDAR GIRLS). Недавно она снялась с Робертом Редфордом в фильме РАСЧЕТ (THE CLEARING).

В начале 90-х Миррен сыграла старшего инспектора Джейн Теннисон в детективном телесериале «Главный подозреваемый» (Prime Suspect), собравшем целый урожай наград, в том числе «Эмми» и BAFTA.  Недавно она завершила съемки в этом проекте. В 1999 году она получила «Эмми» и была номинирована на «Золотой глобус» за главную роль в фильме «Страсть Эйн Рэнд (The Passion of Ayn Rand). 

Ее послужной список на американском телевидении включает такие работы, как «Теряя Чейз» (Losing Chase), который в 1996 году принес ей «Золотой глобус» в категории «лучшая актриса в телефильме или мини-сериале»; «Страсть Эйн Рэнд (The Passion of Ayn Rand) («Эмми» за лучшую актерскую работу); «Дверь к двери» (Door to Door) (номинации на «Золотой глобус», «Эмми» и Приз Гильдии киноактеров Америки);  «Римская весна миссис Стоун» (The Roman Spring of Mrs Stone) (номинации на «Золотой глобус», «Эмми» и Приз Гильдии киноактеров Америки); а также знаменитый плод сотрудничества C4 и HBO  - мини-сериал «Елизавета I», заслуживший восторженные отзывы критиков в Великобритании и США.

Театральная карьера Миррен развивалась не менее успешно. Среди ее лучших ролей в 70-е годы были «Зубы и улыбки» в театре «Ройял Корт» и «Чайка» в театре «Лирик». Многочисленных похвал критики удостоилась ее игра в «Антонии и Клеопатре», где ее партнером был Майкл Гэмбон, а также в пьесах «Двустороннее зеркало», «Орфей спускается в ад», «Месяц в деревне». Последний стал ее дебютом на Бродвее, а ее игра была номинирована на премию «Тони». Она также сыграла в бродвейской постановке «Пляска смерти» вместе с сэром Ианом МакКелленом. За одну из своих последних работ, «Траур к лицу Электре» (Национальный театр), она была выдвинута на премию Лоуренса Оливье.

В 2003 году Хелен Миррен был пожалован титул Дамы Британской империи.

СТИВЕН ФРИРЗ (режиссер)

Стивен Фрирз - один из самых известных и самобытных режиссеров Великобритании. Он родился в Лестере в 1941 году и некоторое время изучал право в Кембридже, прежде чем стать ассистентом Линдсея Андерсена в лондонском театре «Ройял Корт». Свою карьеру в кино он начал в качестве ассистента режиссера Карела Рейша. В 1971 году Фрирз дебютировал с полнометражной картиной – детективной драмой СЫЩИК (GUMSHOE) с Альбертом Финни в главной роли. Затем он работал преимущественно на телевидении, до тех пор, пока в 1985 не выстрелил с низкобюджетным хитом МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ПРАЧЕЧНАЯ (MY BEAUTIFUL LAUNDERETTE).  

В центре этого фильма по сценарию Ханифа Курейши отношения между молодым пакистанцем и лондонским уличным панком, которого сыграл еще не известный широкой публике Дэниэл Дэй-Льюис. В картине поднимались вопросы гомосексуализма, расизма и актуальные политические проблемы 80-х годов. Фильм, изначально предназначавшийся для телевидения, был выпущен в широкий прокат, собрал отличную кассу и заслужил восторженные отзывы критиков.

В своих последующих работах Фрирза остался верен персонажам, ставящим под сомнение сексуальные и социальные стереотипы. Это в первую очередь такие картины, как ДЕРЖИ УХО ВОСТРО (PRICK UP YOUR EARS) (1987)  - фильм о противоречивой фигуре британского драматурга Джо Ортона, в котором снялись Гэри Олдман, Альфред Молина и Ванесса Редгрейв, и СЭММИ И РОЗИ ДЕЛАЮТ ЭТО (SAMMY AND ROSIE GET LAID) (1987), - плод очередного сотрудничества с Курейши, где рассматриваются межкультурные связи и конфликт поколений в охваченном беспорядками Лондоне.

После этого Фрирз дебютирует в Голливуде своими великолепными ОПАСНЫМИ СВЯЗЯМИ (DANGEROUS LIAISONS) (1998), благодаря которым он был номинирован на премию BAFTA как лучший режиссер. Основой оскароносного сценария Кристофера Хэмптона послужил одноименный французский роман 1782 года. Одни из своих лучших ролей в этом фильме сыграли Джон Малкович и Гленн Клоуз, которая номинировалась на «Оскар».

После этого последовали не менее успешные и остроумные КИДАЛЫ (THE GRIFTERS), спродюсированные Мартином Скорсезе, с Джоном Кьюсаком, Анжеликой Хьюстон и Аннетт Бенинг в главных ролях. За этот фильм в 1991 году Фрирз был выдвинут на «Оскар» как лучший режиссер, упрочив свою репутацию одного из самых талантливых британских кинематографистов своего поколения


Фрирз продолжил работать по обе стороны Атлантики. Сняв сатирическую притчу  ГЕРОЙ (HERO) (1992) с Дастином Хоффманом, Джиной Дэвис и Энди Гарсия в главных ролях, он обращается к истории доктора Джекилла и мистера Хайда в картине МЭРИ РЕЙЛИ (MARY REILLY) (1996), вновь работая со своими коллегами по ОПАСНЫМ СВЯЗЯМ – сценаристом Кристофером Хэмптоном, актерами Джоном Малковичем и Гленн Клоуз, и продюсером Нормой Хейман. В тот же период он успешно экранизирует два романа ирландского писателя Родди Дойла – «Держи ухо востро» (The Snapper) (1993) и ФУРГОН (THE VAN) (1996).

После лирического вестерна СТРАНА ХОЛМОВ И ДОЛИН (THE HI-LO COUNTRY) (1998), в котором снимались Вуди Харрельсон, Билли Крадап, Пенелопа Круз и Патриция Аркетт, Фрирз возвращается на более привычную территорию, снимая ФАНАТИКА (HIGH FIDELITY) по популярному роману Ника Хорнби  -  юмористический взгляд на природу взаимоотношений между мужчиной и женщиной. 


В 2000 году Фрирз сотрудничает с известным телесценаристом Джимми МакГоверном, поставив драму ЛИАМ (LIAM) о тяготах ливерпульской рабочей семьи. Затем последовал нашумевший фильм ГРЯЗНЫЕ ПРЕЛЕСТИ (DIRTY PRETTY THINGS (2002) - триллер о нелегальных иммигрантах, пытающихся выжить в Лондоне. Среди множества наград этой картины приз British Independent Film Awards лучшему режиссеру (2003), приз Evening Standard Awards за лучший британский фильм, а также номинация на «Оскар» сценариста Стивена Найта (2004).

В 2003 году Фрирз возвращается на британское телевидение, чтобы снять «Сделку» (The Deal), в которой рассматривается один из ключевых моментах в отношениях между Тони Блэром и Гордоном Брауном. Впервые эти политические фигуры оказались героями телефильма. В 2004 году картина получила приз Британской академии кино и телевидения.

В предпоследней картине Фрирза, драме МИССИС ХЕНДЕРСЕН ПРЕДСТАВЛЯЕТ (MRS HENDERSON PRESENTS), в главных ролях снялись Джуди Денч и Боб Хоскинс.

