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Сумасшедшая комедия о приключениях двух призывников в африканской саванне. Командование ставит перед солдатами невыполнимую задачу: помочь местному племени вывезти из деревни… СЛОНА! В поисках трактора безалаберные солдаты предпринимают опасное путешествие, в котором им предстоит встретиться с дикими зверями, бушменами, американскими солдатами и морской пехотой. Но русский солдат всегда найдет выход из критической ситуации или… выход найдет его сам.

О СЪЕМКАХ

В Кении нет актерских школ или институтов, существуют только мастер-классы. Актерское мастерство, вокал и танец входят в обязательную программу средней школы. 

В Кении практически отсутствует рынок производства национальных полнометражных фильмов, но развит телерынок и производство мыльных сериалов. Основная статья доходов от кинопроизводства в Кении - организация съемок на натуре. Здесь снимались такие фильмы как «Лара Крофт-2», «Плененные» Бернардо Бертолуччи, «Из Африки», «Нигде в Африке», «Преданный садовник». Основные клиенты - немцы и американцы. 

В Найроби есть Национальный драматический театр. В его репертуаре пьесы Шекспира (играются по-английски) и молодых кенийских драматургов (играются на суахили).

Дэвид Мулва (Судья). Один из самых известных кенийских актеров, автор нескольких книг по театральному мастерству. Играет в Национальном драматическом театре. Среди его ролей - Шейлок в «Венецианском купце».

Кай Пирсон (главный американец). Директор одного из английских уличных театров, гастролировавшего в Кении. 

В Кении один директор по кастингу на всех картинах. Однажды он исполнил роль вождя племени в картине «Лара Крофт».

Халва, возлюбленная одного из молодых героев (Паула Кавита). 19-летняя актриса, участвовавшая в нескольких телевизионных проектах.

В картине «Экватор» снимались реальные кенийские племена - самбуру, туркана и масай. Самбуру играют в фильме племя людоедов.

Картина снималась в трех национальных парках в 5-ти часах езды от Найроби: Шаба, Баффоло-Спрингс (самое большое количество животных в Кении) и Самбуру. Все три парка находятся на севере, это так называемая сухая саванна, наиболее разнообразная по ландшафту.

Для картины на территории парка были построены декорация русской военной базы, гнезда шамана и двух деревень. В основу декорации русской военной базы легли остатки павильона, в котором снималась картина «Прогулка со львами» Карла Шульца. После съемок декорация была передана в пользование рейнджерам, охраняющим национальный парк. Декорации деревень пришлось разобрать. 

Специально для картины самбуру и туркана выучили русские песни.

