ПРИЗРАЧНЫЙ ГОНЩИК

(GHOST RIDER)

Компания «Марвел Комикс», создатель Человека-Паука, Фантастической четвёрки и Людей Икс, дарит вам нового героя: Призрачного Гонщика. Давным-давно Джонни Блэйз (Николас Кейдж), суперзвезда среди каскадёров-мотоциклистов, заключил сделку с Дьяволом, чтобы спасти своих близких: отца и подругу детства Роксану (Эва Мендес). Теперь Дьявол явился за своей долей. Днём Джонни – бесстрашный и неуязвимый каскадёр… но ночью, когда сгущается зло, он становится Призрачным Гонщиком, охотником за головами злых демонов. Принуждённый Дьяволом к сделке, Джонни решается смело встретить свою судьбу и использовать своё проклятие и свои силы для защиты невинных.

В Призрачном гонщике играют Николас Кейдж (Сокровище нации, Угнать за 60 секунд), Эва Мендес (Двойной форсаж, Правила съёма: Метод Хитча), Уэс Бентли (Красота по-американски), Сэм Эллиот (Халк), Донал Лог (Блэйд) и Питер Фонда (Англичанин, Беспечный ездок). 

Фильм представляет компания Columbia Pictures совместно с Crystal Sky Pictures и Relativity Media. Производство Marvel Studios / Michael De Luca. Режиссёр – Марк Стивен Джонсон, продюсеры – Ави Арад, Стивен Пол, Майкл Де Лука и Гэри Фостер. Сценарий написан Марком Стивеном Джонсоном по мотивам комикса компании Marvel Comic. Исполнительные продюсеры – Э. Беннет Уолш, Ари Арад, Стэн Ли, Норм Голайтли, Дэвид С. Гойер и Линвуд Спинкс. Оператор-постановщик – Рассел Бойд. Художник-постановщик – Керк М. Петручелли. Монтажёр – Ричард Фрэнсис-Брюс. Специальные видеоэффекты и анимация – Sony Pictures Imageworks Inc. Художник по костюмам – Лиззи Гардинер. Композитор – Кристофер Янг. 

О ФИЛЬМЕ

«Я думаю, Призрачный Гонщик – один из самых уникальных мифологических персонажей в мире комиксов», говорит Николас Кейдж, воплощающий в жизнь классического героя комиксов «Марвел» в фильме студии «Columbia Pictures» Призрачный Гонщик. Сверхъестественное обаяние Призрачного Гонщика, охотника за демонами, как нельзя лучше подходит к сильному и привлекательному экранному образу Кейджа. Будучи одним из самых азартных коллекционеров комиксов (его интерес к ним стал легендарным), Кейдж обладает обширными знаниями о своём герое. «Это сложный характер. Он принимает решение продать душу Дьяволу, но делает это из любви, а не из алчности или личных амбиций. Для меня это по-настоящему богатый материал. Этот жутковатый парень – подлинный герой». 

Для директора Марка Стивена Джонсона, ранее перенёсшего на экран комикс Сорвиголова (Daredevil), экранизация Призрачного Гонщика стала кульминацией многолетней любви к этому персонажу. «Я был горячим фанатом комиксов ещё с тех пор, как учился в третьем классе», говорит Джонсон. «Я покупал комиксы каждую неделю: “Сорвиголова”, “Человек-Паук”, “Люди Икс” – все выпуски. “Призрачный Гонщик” был одним из самых визуально интересных, и, на мой взгляд, как герой он был круче всех». 

Имея на руках такой визуально богатый первоисточник, Джонсон твёрдо намеревался создать изобретательный и стилизованный фильм, который мог бы воздать ему должное. В результате фильм впитал в себя поразительные образы из комикса, усилив их нравственным выбором, возложенным на главного героя. «Внешний вид Призрачного Гонщика был великолепен. Благодаря ему, он – один из самых запоминающихся героев мира «Марвел», и улучшить его невозможно», говорит режиссёр. «Нашей задачей было оживить его. Наш художник-постановщик Керк Петручелли и координатор визуальных эффектов Кевин Мак приняли этот вызов и создали стилизованный мир, непохожий ни на один из виденных мною фильмов». 

Одним из инициаторов проекта выступил продюсер Майкл Де Лука, также страстный поклонник комиксов. Будучи молодым директором производства в компании “New Line Cinema”, Де Лука работал с Арадом над первой, весьма успешной экранизацией комикса из наследия «Марвела» – Блэйдом (Blade) с Уэсли Снайпсом в главной роли. Затем, после успеха Сорвиголовы (Daredevil), экранизированной Марком Стивеном Джонсоном, стало ясно, что настала пора взяться и за Призрачного Гонщика. По словам Де Луки, персонаж был в хороших руках. «Когда такой сценарист и режиссёр, как Марк, берёт ответственность за визуальный образ фильма, в этом есть одни только плюсы. Марк обожает комиксы; он – идеальный кандидат для превращения двухмерной напечатанной картинки в трёхмерное изображение. Думаю, этот герой всегда интриговал его своей визуальностью: Призрачный Гонщик – это завораживающий образ». 

Вдобавок к визуальной стороне, создателей фильма привлекала возможность представить на экране иной тип героя комиксов – за его злобным на вид обликом скрываются добрые намерения и уникальная личность. По мнению Джонсона, Николас Кейдж – единственный актёр, который мог бы воплотить такого многогранного персонажа. 

«Стоило Нику войти в роль, в ней непроизвольно возникал юмор», говорит продюсер Гэри Фостер. «Ник играет роль с большим юмором – и это прекрасно работает, поскольку, несмотря на свою тяжёлую жизнь, Джонни сохранил в сердце лёгкость, присущую подросткам». 

Джонсон целый год провёл в работе над сценарием Призрачного Гонщика, объединяющего в себе черты характера и сюжетные линии из разных выпусков комикса. Первый комикс о Призрачном Всаднике появился в 1940-е годы: сперва он был исполнен в жанре вестерна и рассказывал о всаднике, лихо управляющемся с револьвером. Позднее права на серию выкупило издательство «Марвел», и в 1970-е годы она была возобновлена, на этот раз – как цикл сверхъестественных историй, в центре которых был каскадёр-мотоциклист по имени Джонни Блэйз. 

Помимо самого Призрачного Всадника, создателей фильма больше всего интриговали злодеи, с которым ему предстояло столкнуться. Джонни Блэйз борется не просто со злом, а с самим Дьяволом – тем самым существом, которому обязан своей силой. По словам Де Луки, тот факт, что мотивы поступков Джонни и его главные враги были позаимствованы у комикса, во многом помог создателям фильма. «Чёрное Сердце и Мефистофель были в комиксе, причина, по которой Джонни заключает сделку, сам ритуал, Роксана – всё это осталось точно таким же. Это очень точная экранизация, несмотря на то, что в самой серии комиксов сюжет за долгие годы видоизменялся не раз». 

ОБ АКТЁРАХ

Николас Кейдж был фанатом Призрачного Гонщика с самого начала. «Я помню, как держал в руках первый выпуск “Призрачного Гонщика” и думал: интересно, о чём он?», рассказывает он. «Читать было трудно, страшно и увлекательно – всего понемножку». 

Свою любовь к комиксам и к мотоциклам Кейдж сохранил, даже повзрослев. «Всё свободное время я раскатывал на байке по каньонам Малибу. Мне тогда очень хотелось показать в кино всё, на что я способен за рулём мотоцикла. Прошло пять лет, я перестал кататься на них, но появилась возможность снять этот фильм – и я взялся за старое. Главное, что меня двигало – моя любовь к мотоциклам. Они – чудесные создания».

Однако увлечение ролью стало для Кейджа ещё сильнее, чем любовь к двухколёсным машинам: благодаря драматическому потенциалу характера и неповторимому внешнему виду. «Я считаю, что внешне он выглядит круче всех остальных супергероев. Ничего нельзя придумать лучше, чем каскадёр-мотоциклист, с ног до головы одетый в чёрную кожу и с горящим черепом вместо головы».

Среди говорящих деталей, придуманных Кейджем для своего персонажа – его любовь к тянучкам, музыке Карена Карпентера и стилю death metal. «Подобные неожиданные штрихи отличают его от других персонажей, которых вы видели в подобных фильмах», замечает Джонсон. 

Призрачного Гонщика, альтер-эго Джонни, Кейдж называет не человеком, а, скорее, «неотвратимой силой». «Он похож на ураган, который надвигается на вас, если вы причинили вред невинному человеку. Он – сам дух мести. Он использует цепь или силу адского огня, но самое разрушительное его оружие – Карающий Взгляд: ему достаточно просто посмотреть на вас, и вы переживёте все свои грехи, всё совершённое зло заново, по миллиону раз. Сколько бы боли вы ни причинили вашим жертвам, он вернёт вам в сто, в тысячу раз больше». 

«Все мы стремимся убежать от наших грехов, но Призрачный Гонщик и его Карающий Взгляд напоминают нам, что зло, которое мы причинили другим, возвращается к нам», говорит Арад, до недавнего времени занимавший пост президента «Марвел». «Способности Призрачного Гонщика уникальны – одни из самых умных в мире комиксов “Марвел”». 

Как только Кейдж вошёл в проект, создатели фильма принялись за поиски актрисы на роль Роксаны Симпсон. Этой роли, по словам Джонсона, придавалось ключевое значение, потому что сердцем фильма была любовная история. Этот основной конфликт – пылкая любовь между красивой девушкой и человеком, превращённым в чудовище адским заклятием – позволяет создателям фильма сравнить его сюжет с классической сказкой «Красавица и чудовище». Де Лука также называет эту историю типичной трагедией в жанре хоррора: «В фильме заложен миф о Джекиле и Хайде», говорит он. «Джонни Блэйз не подчиняется правилам повседневной жизни людей: он выпускает своего внутреннего монстра – не для того, чтобы творить зло, а чтобы поразвлечься». 

Создатели фильма знали, что им понадобится девушка, которая сможет не растеряться ни перед Джонни Блэйзом, ни перед его альтер-эго, Призрачным Гонщиком. «Роксана Симпсон – это такая девушка, которую вы не побоитесь спасти даже из ада», говорит Джонсон, «но я не хотел делать из неё томную девицу. Для меня было важно, чтобы в ней тоже ощущалась сила, и Эва Мендес  была таким человеком». 

Мендес, в свою очередь, заинтересовалась ролью и талантливыми людьми, собравшимся в работе над фильмом. «Меня всегда привлекали истории, в которых герои продавали душу Дьяволу», говорит актриса, в чьём послужном списке – фильмы Тренировочный день (Training Day), Двойной форсаж (2 Fast 2 Furious) и Правила съёма: метод Хитча (Hitch). “Я пообщалась с Марком и поняла, насколько страстно он увлечён проектом. И я давно мечтала поработать с Ником Кейджем – думаю, он необыкновенный актёр». 

На роли второго плана – Мефистофеля и Хранителя – были выбраны актёры-ветераны: Питер Фонда и Сэм Эллиот. «Это фильм о мотоциклах, а мне всегда казалось, что было бы круто, если бы Мефистофеля у нас сыграл самый известный мотоциклист планеты – то есть, конечно же, Питер Фонда, сам “Капитан Америка”», говорит Джонсон. «Конечно, у нас получилось, и Капитан Америка превратился в средоточие зла. Питер был бесподобен: он вжился в роль и сыграл её в своей неподражаемой манере». 

Де Лука добавляет: «Независимо от Беспечного ездока, который напрямую связан с культом мотоциклов, он привлекает тем, что принадлежит к поколению, молодость которого попала на рубеж 60-70-х годов, и он несёт с собою этот груз и этот мятежный дух. Думаю, эти качества прекрасно подходят фильму». (Поклонники классических мотоциклов и кино 60-х годов заметят, что байк Джонни по кличке «Грейс» сделан по образцу «Харлея», которым управлял герой Фонды в Беспечном ездоке). 

О ПРОИЗВОДСТВЕ

Подобно серии комиксов, положенной в основу фильма, киноверсия Призрачного Гонщика сочетает в себе юмор, мрачную атмосферу, жанры вестерна и фильмов о супергероях, а также целый мир каскадёров-мотоциклистов. «Я подумал, что сверхъестественный вестерн – великолепная идея и что такого я раньше не видел», говорит Джонсон. «И я попытался взять всё самое лучшее из фильмов Серджио Леоне – таких, как Однажды в Америке и За пригоршню долларов – и объединить их с эстетикой классических фильмов ужасов студии “Хаммер”». 

Продюсер Гэри Фостер отмечает, что с самого начала авторы фильма были намерены создать яркую картину, населённую запоминающимися образами из комикса. «Фильм должен был производить сильное визуальное впечатление», говорит он. «Мы хотели, чтобы он был не просто мрачен или тревожен, но ещё и весел, а для этого надо было создать крутой мир». 

Задача по претворению в жизнь видения Джонсона выпала художнику-постановщику Керку Петручелли. Петручелли – не новичок в мире супергероев: за его плечами – Блэйд, Лара Крофт: Расхитительница гробниц и сиквел этого фильма, и даже пародия на жанр – Таинственные люди (Mystery Men). 

Проведя долгое время в поисках натуры, которая могла бы с равной достоверностью сойти за просторы американской пустыни и за современный западный город, с небоскрёбами из стекла и стали и с полуразрушенными трущобами на окраине, создатели фильма приняли решение снимать в Мельбурне (Австралия). 

Фостер говорит, что Мельбурн стал идеальным выбором для Призрачного Гонщика, благодаря одному его свойству, на которое часто не обращают внимание. «Одной из главных причин, по которой мы остановились на Мельбурне, стали его переулки», признаётся Фостер. «Они оказались роскошны – именно то, что мы искали. Деловой центр города тоже очень помог нам в создании образа большого техасского мегаполиса. Мельбурн – очень разносторонний город, что позволило нам играть  с разной натурой». Одной из самых ярких локаций стало старое кладбище с поразительным собранием надгробий – мрачное обиталище Хранителя. Создателям фильма так понравилось кладбище, что они слегка изменили сценарий, чтобы вставить его в картину.

Разумеется, что же это за супергерой, если у него нет узнаваемого костюма? На самых ранних стадиях проекта художник по костюмам Лизи Гардинер решила держаться в стороне от традиционной облегающей лайкры. «Мне очень хотелось этого избежать – широкие плечи, узкая талия, облегающий костюм. Хотелось чего-то нового и оригинального». 

В то же время Гардинер понимала, что ей предстоит нелёгкая задача: сохранить верность комиксу и создать костюм, который будет хорошо смотреться в кино. Прежде, чем сделать первый стежок, Гардинер с головой погрузилась в мир одежды для современных мотоциклистов. «Сейчас к этой одежде применяется научный, математический подход. Мотоциклы развивают огромную скорость, и потому в костюмах для них есть что-то футуристическое». 

По словам Джонсона, костюмы Гардинер стали основой для создания образа Таящихся – трёх демонов, падших ангелов, выступающих на стороне Чёрного Сердца. «Их плащи и силуэты пришли из моих любимых вестернов – там злодеи носили точно такие же пыльники и имели такие же повадки. С этого образа мы начали, и перед Лиззи стояла задача сделать так, чтобы их одежда состояла из той же стихии, что и они сами – из земли, воды и ветра. Мне кажется, ей превосходно это удалось». 

ОБ АКТЁРАХ

Лауреат «Оскара» НИКОЛАС КЕЙДЖ (Джонни Блэйз), один из самых разносторонних актёров нашего времени, в равной степени известен драматическими и комедийными ролями. Созданный им незабываемый портрет алкоголика, убивающего себя выпивкой в драме студии MGM и режиссёра Майка Фиггиса Покидая Лас-Вегас (Leaving Las Vegas) принесла ему «Оскар». Через некоторое время Кейдж подтвердил свой статус, получив номинации на «Оскар», «Золотой Глобус», премию Гильдии киноактёров и премию BAFTA за двойную роль братьев-близнецов Чарли и Дэвида Кауфманов в причудливой комедии Спайка Джонза Адаптация (Adaptation), с Мэрил Стрип и Крисом Купером. 

Кейдж вскоре появится на экране в продолжении блокбастера Сокровище нации (National Treasure) и фантастическом триллере Следующий (Next). Самые недавние его работы – Плетёный человек (The Wicker Man) Нила ЛаБьюта, Синоптик (The Weather Man) Гора Вербински и Оружейный барон (Lord of War) Эндрю Никкола. 

В конце 2002 года Кейдж выпустил свой режиссёрский дебют Сонни (Sonny), в котором принял участие впечатляющий актёрский ансамбль, включая обладателя «Золотого Глобуса» Джеймса Франко, Мину Сувари, Бренду Блетин и Гарри Дина Стэнтона. 

Среди других фильмов с участием Кейджа – Сокровище нации (National Treasure), Великолепная афера (Matchstick Men), Говорящие с ветром (Windtalkers), Мандолина капитана Корелли (Captain Corelli’s Mandolin), Семьянин (The Family Man), Угнать за 60 секунд (Gone in 60 Seconds), Воскрешая мертвецов (Bringing Out the Dead), Восемь миллиметров (8 MM), Змеиные глаза (Snake Eyes), Город ангелов (City of Angels), Без лица (Face Off), Воздушная тюрьма (Con Air), Скала (The Rock), Телохранитель Тесс (Guarding Tess), Придорожное заведение (Red Rock West), Счастливый случай (It Could Happen to You), Поцелуй смерти (Kiss of Death), Медовый месяц в Лас-Вегасе (Honeymoon in Vegas), Девушка из равнины (Valley Girl), Клуб «Коттон» (Cotton Club), Наперегонки с Луной (Racing with the Moon), Пегги Сью вышла замуж (Peggy Sue Got Married), Воспитание Аризоны Джоэла и Итэна Коэнов (Raising Arizona), Поцелуй вампира (Vampire’s Kiss) и др. Репутацию серьёзного актёра Кейджу принесла роль измученного страданиями ветерана Вьетнамской войны в фильме Алана Паркера Пташка (Bird), завоевавшем приз жюри Каннского кинофестиваля. Затем Кейдж получил номинацию на «Золотой Глобус» за роль любовника Шер в фильме Зачарованный луной (Moonstruck). Фильм Дэвида Линча Дикие сердцем (Wild at Heart) с Кейджем и Лорой Дерн в главных ролях, в 1990 был награждён Золотой пальмовой ветвью Каннского кинофестиваля. 

ЕВА МЕНДЕС (Роксана) обратила на себя внимание зрителей в обласканном критиками фильме Тренировочный день (Training Day). С тех пор Мендес доказала свой диапазон как драматической и комедийной актрисы. 

Она играла вместе с Уиллом Смитом в кассовой комедии Правила съёма: Метод Хитча (Hitch); среди других её ролей – Вне времени (Out of Time) с Дэнзелом Уошингтоном, Однажды в Мексике (Once Upon a Time in Mexico) Роберта Родригеса, Двойной форсаж (2 Fast 2 Furious), комедия братьев Фаррелли Застрял в тебе (Stuck On You) с Мэттом Дэймоном и Грегом Киннеаром. Не так давно она появилась на экране в фильме Доверься мужчине (Trust the Man) с Дэвидом Духовны и Джулианной Мур. 

УЭС БЕНТЛИ (Чёрное Сердце) известен, главным образом, по своей роли в фильме Красота по-американски (American Beauty), награждённом «Оскаром» за лучший фильм.

Бентли так же сыграл в фильмах Четыре пера (The Four Feathers), Парень с Белой Реки (The White River Kid), Бессмертные души (Soul Survivors), Золотая пыль (The Claim) и Игра всей их жизни (The Game of Their Lives).  

СЭМ ЭЛЛИОТ (Хранитель) сыграл недавно в фильмах Здесь курят (Thank You For Smoking) и Ложь и алиби (Lies & Alibi). Он озвучивал старейшину в анимационном фильме Рога и копыта (Barnyard) и играл в дуэте с Джоан Аллен в картине На карте не отмечено (Off the Map). Среди других его работ – роли в фильмах Халк (Hulk), Мы были солдатами (We Were Soldiers), Кандидат (The Contender), Страна холмов и долин (The Hi-Lo Country), Большой Лебовски (The Big Lebowski) и др. В настоящее время он снимается в фильме Криса Вайца Тёмные начала: Золотой компас, с Николь Кидман и Дэнилом Крейгом. 

Роль Капитана Америки в фильме Беспечный ездок принесла ПИТЕРУ ФОНДЕ (Мефистофель) статус кинематографической иконы. Фильм включён в Национальный архив (Вашингтон) и в список 100 лучших фильмов 20-го века по версии Американского киноинститута. Фонда дебютировал в кино у Роджера Кормана, в фильме Дикие ангелы (Wild Angels), сыграв лидера жестокой банды байкеров. Фильм положил начало сотрудничеству Фонды с Корманом; в 1967 году режиссёр снял психоделический триллер Трип (The Trip) с Фондой, Брюсом Дерном и Сьюзен Страсберг. Беспечный ездок (Easy Rider), в котором Фонда также выступил как продюсер и соавтор сценария, принёс ему номинацию на «Оскар» за лучший сценарий. В 1999 году Фонда сыграл главную роль в фильме Стивена Содерберга Англичанин (The Limey). 

О СОЗДАТЕЛЯХ ФИЛЬМА

МАРК СТИВЕН ДЖОНСОН (режиссёр и автор сценария) известен как сценарист и постановщик фильма Сорвиголова (Daredevil) с Беном Аффлеком, Дженнифер Гарнер, Колином Фарреллом и Майклом Клэрком Дунканом. Его режиссёрским дебютом в 1998 году стал фильм Саймон Бёрч (Simon Birch). До этого он написал сценарий успешной комедии Старые ворчуны (Grumpy Old Men) и её продолжения Старые ворчуны разбушевались (Grumpier Old Men). 

АВИ АРАД (продюсер) до недавнего времени занимал пост президента «Марвел Студиос», отделения «Марвел Энтертейнмент», отвечающего за кино и телевидение. В июне 2006 года Арад возглавил новую производственную компанию, которой принадлежат права на некоторых из наиболее известных персонажей «Марвел» - Железного Человека, Халка и Человека-Паука. Арад стоит за возрождением в Голливуде интереса к продукции «Марвел», приведшим к появлению восьми кассовых хитов. Как исполнительный продюсер и продюсер он участвовал в создании таких фильмов как Человек-Паук (Spider-Man) и Человек-Паук 2, Люди Икс (X-Men), Халк (Hulk), Сорвиголова (Daredevil), Каратель (The Punisher), Блэйд (Blade), Электра (Elektra) и Фантастическая четвёрка (The Fantastic Four). 

МАЙКЛ ДЕ ЛУКА (продюсер) – основатель компании «Майкл Де Лука Продакшнз», заключившей трёхлетнее соглашение с «Коламбия Пикчерз». Его дебютным проектом для «Коламбии» стал фантастический приключенческий фильм Затура (Zathura), по мотивам книги Криса Ван Олсбурга.  
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