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ЧЕЛОВЕК ПАУК: ВРАГ В ОТРАЖЕНИИ

Кинокомпания Columbia Pictures представляет третий блокбастер о приключениях Человека Паука. Смотрите и слушайте, ликуйте и трепещите! Вам некуда бежать – вы уже в паутине.

 Герой легендарных комиксов «Марвел» Питер Паркер счастлив: у него есть любимая девушка, громкая слава и фантастическая сила. Но успех меняет героя. Питер становится заносчивым и холодным эгоистом, забывает о самых близких людях. Впереди новые битвы и новые враги. Он должен собраться с силами, чтобы выступить против жестоких и могущественных злодеев – Человека Песка и Венома. Но прежде ему придется победить самого себя.
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В США фильм не рекомендован для просмотра детям младше 13 лет из-за многочисленных сцен насилия. 4 мая 2007 года картина выходит в мировой прокат.

«Человек Паук: Враг в отражении» продолжает серию крупнейших блокбастеров в истории кино. «Человек Паук» и «Человек Паук-2» собрали более 1.6 биллиона долларов в мировом кинопрокате.

Третий фильм о приключениях Питера Паркера вновь выводит на экраны уже полюбившихся нам персонажей. Режиссер трилогии Сэм Рэйми утверждает, что главное в этих фильмах – отношения между героями: «Любовь Питера к Мэри Джейн Уотсон и его дружба с Гарри Осборном волнует больше, чем все его схватки вместе взятые, ведь он не робот, а личность. Мы подумали: чего он еще не достиг в жизни? Кого не победил? Только собственную слабость. Это последний бой, после которого человек либо ломается, либо становится настоящим героем. И настоящим человеком».  

В начале фильма Питер был на пике славы, и неудивительно, что она ударила ему в голову. Обнажились самые темные стороны его души, даже привычный красно-синий костюм супермена вдруг почернел. Теперь Питер еще сильнее и быстрее, чем раньше, и все злодеи ему нипочем, кроме одного – злодея в зеркале.

«В сценарии мне больше всего понравился новый путь развития героев, - говорит исполнитель главной роли Тоби Магуайер. – Те же люди ведут себя уже совсем иначе. Такой простор для творчества!»

Конечно, фанаты «Человека Паука» ждут от фильма не только яркой актерской игры, но и яркого зрелища. Их ожидания не напрасны. Специалисты Sony Pictures Imageworks, номинированные на «Оскар» за первый фильм и получившие заветную награду после второго, сплели целую паутину из поразительных спецэффектов. Более двухсот художников и программистов под руководством Скотта Стокдика работали день и ночь, чтобы снова потрясти мир.

«Я понимал, что в третьем фильме нельзя повторяться, надо идти в ногу со временем, - говорит Стокдик. – Появилось много новых персонажей и сюжетных линий, Сэм по кусочкам собирал их в единое целое, а мы, понятное дело, старались не отстать».

Съемочная группа очень постаралась осложнить жизнь Человеку Пауку. Какие испытания его ждут?

ЛЮБОВЬ

Казалось бы, все прекрасно. Мэри Джейн поняла наконец, что Питер Паркер и есть Человек Паук, они любят друг друга, и все им удается. Но наш супермен слишком загордился. Он упивается славой и жаждет крови своих врагов. «Питер забыл, что все люди грешны, что нельзя ставить себя выше других, - говорит Сэм Рэйми. – Он должен научиться прощать».

Отношения с любимой осложняются с каждым днем. «У нее своя жизнь, своя карьера, - объясняет Кирстен Данст, исполнительница роли Мэри Джейн. – И вдруг она теряет работу, в то время как Питер почивает на лаврах! Естественно, она ждет от него сочувствия, а ему совсем не до того. Редкая любовь выдержит такое».

Если главные герои отдалились друг от друга, то между актерами царило полное взаимопонимание. «За три фильма можно очень неплохо изучить человека, - утверждает Кирстен. – Мы с Тоби уже понимаем друг друга с полуслова и умеем друг на друга влиять. Такие отношения дают отличный результат, все наши чувства отражены на экране. Мы оба повзрослели».

После картины «Смерть в Голливуде» Данст снова решила проявить на экране свои вокальные данные: «Мне нравятся музыкальные эпизоды. Конечно, песню я записала заранее, в кадре петь побоялась, зато в первый же день довелось спускаться на высоких каблуках со сцены Бродвея!»

И Питер Паркер охладел к такой девушке! Но надо признать, что причиной тому не только его звездная болезнь. На поле боя выходит первая любовь Человека Паука – очаровательная Гвен Стейси.

На страницах комиксов она появилась в декабре 1965 года и сразу полюбилась читателям. Бывшая одноклассница преследует супермена, вызывая ярость его возлюбленной и восхищение его врагов.

Эта яркая роль досталась актрисе Брайс Даллас Ховард. По ее словам, несмотря на разницу между оригиналом и экранизацией, она вдохновлялась именно комиксом. «Там описаны очень сложные взаимоотношения. Пусть моя Гвен – второстепенный персонаж, но в ее сценах с Паркером много нюансов и подтекста, - говорит Брайс. – Если бы все сложилось немного иначе, она могла бы стать ему верной спутницей. Она дочь полицейского и привыкла, что любимый человек постоянно подвергает опасности и себя, и ее. Гвен способна любить беззаветно. Так было в комиксе, на этом я и построила свой образ». 

«В сцене с Тоби Брайс всех нас потрясла! – вспоминает продюсер Лаура Зискин. – Ее Гвен Стейси была словно луч света во мраке страданий и ненависти. Очень профессиональная актриса, она всегда естественна, даже когда висит над пропастью или летит по воздуху».

ДРУЖБА

Лучший друг Питера Гарри Осборн тоже переживает непростые времена. В конце второго фильма он узнал, что его отец – негодяй, а его друг – супергерой. Теперь ненависть к Человеку Пауку он перенес на Питера. Гарри рвется отомстить за любимого отца и, оказавшись в его логове, становится Новым Гоблином. 

Несчастному Гарри нужен был новый облик. «Мы решили, что в его распоряжении теперь окажутся новейшие технологии, - рассказывает исполнительный продюсер Кевин Фейдж. – Что-то очень современное, и в то же время очень практичное».

Художник по костюмам Джеймс Эйксон придумал Гарри Осборну стиль милитари. «Его одежда сочетает в себе урбанистический стиль отряда SWAT и нечто рыцарское. Почти всегда черный костюм. Лишь редкие кусочки зеленого напоминают об отце. Гарри все же самостоятельная личность».

Джеймс Франко, сыгравший Гарри Осборна, считает, что перед его героем стоит сложнейшая дилемма: «Он должен понять, насколько ему дороги друзья. Если Гарри на самом деле любит Питера и Мэри Джей, то ему придется признать, что вся его прошлая жизнь была наполнена злобой и ложью».

ВРАГИ

Но Гарри Осборн далеко не главный негодяй! В комиксах о Человеке Пауке собралась целая компания классических злодеев. «Прямо не знаешь, кого и выбрать, - сокрушается режиссер. – Любой из них достоин отдельной истории».

Выбор пал на Песочного Человека и Венома.

Первый из них, Флинт Марко, появился в комиксе в 1963 году. «Наконец-то мы смогли вывести на экран этот потрясающий образ нематериального злодея! – радуется Грант Кертис. – У нашего Человека Паука еще не было противника, который прямо у него в руках превращался бы в пыль! Песочный человек как швейцарский нож: думаешь, ты его разгадал, а вот и нет. Он вдруг скрывается в песчаном облаке, неожиданно атакует железным кулаком, и вновь становится кучкой песка».

«Рождение Песочного Человека стало одной из самых сильных сцен в картине, - уверен продюсер Ави Арад. – Флинт Марко, скрываясь от преследователей, участвует в научном эксперименте, и в его ДНК попадает песок. Так возникает всесильный злодей, который в один миг меняет облик, размер и форму».

Томас Хейден Черч целый год готовился к этой роли, похудел и накачал гору мускулов. «Для меня огромная честь попасть в такой фильм, - говорит он. – Столько артистов пробовалось на роль, а выбрали меня!»

«В картине «На обочине» Томас придал своему персонажу теплоту и человечность, какой никто не ожидал, - объясняет свой выбор Сэм Рэйми. – Мы были уверены, что он и классического злодея сыграет так же».

«Они хотели, чтобы Песочный человек был похож на меня. Я парень жесткий, кулаками себе дорогу пробивал. Сам-то Флинт Марко плохим себя не считает, мол, он просто выбрал неверный путь. И несмотря ни на что, он все же испытывает чувство вины».

Другого злодея играет Тофер Грейс. Это конкурент Питера Паркера в газете, молодой амбициозный фотограф Эдди Брок. И когда в душе Питера берут верх темные силы, Брок тоже превращается в отъявленного негодяя по имени Веном – еще одного любимца читателей комиксов.

«Эдди Брок очень похож на Питера Паркера, - считает Грейс. – Они вместе работают, борются за одно и то же место, неравнодушны к одной и той же женщине. Только Эдди меньше повезло. Питер тоже мог бы стать таким, если бы у него не было денег тети Мэри и дяди Бена. В каком-то смысле Эдди – темное альтер эго Питера».

«Нам очень хотелось ввести в повествование Венома, ведь этот злодей порожден самим Питером, - говорит продюсер Грант Кертис. – Страшный черный костюм от Человека Паука переходит к Эдди Броку, который не может бороться со злом внутри себя. Так Брок, обиженный на весь свет, становится Веномом “Черной Смертью”».

«В отличие от Песочного Человека, мой герой Эдди не так уж сильно меняется, - рассуждает Грейс. – И все невольно задают себе вопрос: а что, если бы Питер не поддался злым чарам? Быть может, тогда Эдди Брок и не зашел бы так далеко? Вот самый волнующий момент в этой истории: Человек Паук сам создал злодея!»

Сэм Рэйми утверждает, что каждый персонаж фильма по-своему влияет на главного героя: «Все они как зеркало для Питера Паркера. Все они тесно связаны с ним».

«В комиксах о Человеке Пауке представлены самые незаурядные злодеи, - говорит исполнительный продюсер Кевин Фейдж. – И в третьем фильме мы решили продолжить традицию: противники Паркера – не какие-нибудь тупые и злобные монстры, это живые люди со своими комплексами и противоречиями».


СЪЕМКИ

«По масштабу «Человек Паук: Враг в отражении» далеко обогнал первые два фильма, - утверждает Лаура Зискин. – Мы ставили самые смелые эксперименты, только бы не обмануть зрительских ожиданий. Взять хотя бы сцены с Песочным человеком и Веномом! Неудивительно, что картина получилась такой зрелищной, ведь на ней работало больше тысячи человек».

Сэм Рэйми хотел, чтобы история Питера Паркера на экране выглядела как можно более достоверной: «Я люблю снимать живых людей, когда это возможно и не опасно. Спецэффекты и графика – отличные изобретения, а человек все-таки смотрится лучше!»

Каскадеры рвались в бой, но артисты вовсе не собирались уступать им площадку. Особенно всех поразила Брайс Даллас Ховард, которая бралась за любую, даже самую непосильную задачу. «Там есть сцена, где подъемный кран врезается в дом, и пол у меня под ногами рушится, - рассказывает актриса. – Гвен хваталась за что попало, но все равно пролетела несколько этажей, пока не подоспел Человек Паук. Я знала, что Сэм очень заботится о нашей безопасности, поэтому старалась как можно больше безумных трюков выполнить самостоятельно. Такой адреналин!»

Самые страшные испытания выпали на долю Томаса Хейдена Черча. Ему пришлось еще хуже, чем Тоби Магуайеру: бедняга взлетал в воздух, чтобы приземлиться лицом в грязь, падал на рельсы, впечатывался в оконное стекло… его даже собаки погрызли! Поэтому Томас вечно ходил ободранный и побитый, но энтузиазма не терял.

Очень трудно была сцена поединка между Человеком Пауком и Песочным Человеком в канализации. Поток воды из прорванной трубы натурально спускает злодея в водосток! Рэйми требовал, чтобы Песочный Человек в этот момент растаял.

«Мне еще не приходилось разрабатывать такие грандиозные водные трюки для кино, - признается ответственный за спецэффекты Джон Фрейзер, который, между прочим, работал над фильмом «Посейдон». – У нас ушло 50 тысяч галлонов на этот гигантский фонтан из лопнувшей трубы. На экране он похож на высокую колонну воды, но зритель не видит, что внутри она пустая. Мы использовали дроссель, чтобы контролировать водную массу». Именно в этом эпизоде Человек Паук обнаруживает слабое место Песочного Человека: он боится воды.

Зато в сцене ограбления банка злодей отомстил за себя. Жертвой его гнева стал несчастный охранник, которого, к слову, сыграл сам Грант Кертис. «Он же продюсер, вечно трясется над деньгами, - хохочет второй режиссер Дэн Брэдли, – вот мы его и поставили банк сторожить! Сэм пригласил Гранта на площадку и вывалил на него тонны песка». Кертис не возражал – бесполезно. «Я с Сэмом десять лет работаю, - вздыхает он. – Если ему что-то пришло в голову, его уже с этого не свернуть».

Особенно ревностно Рэйми следил за костюмами. Он настаивал, чтобы глаза героев всегда были хорошо видны в прорезях маски. «С одеждой Черной Смерти мы намучились, - признается художник по костюмам Джеймс Эйксон. – Нужно было создать очень жесткий и агрессивный облик, а еще четко показать зрителю эмоции на лице героя. Эдди Брок постепенно превращается в чудовище, и костюм тоже проходит разные стадии преображения».

А художник-постановщик Джей Майкл Рива больше всего гордится стройкой, где снималась финальная битва. «Казалось бы, что тут сложного, стройка и стройка, - говорит он, - но когда у тебя всего два месяца, чтобы спроектировать и возвести эту конструкцию, хочется просто застрелиться. Сто сварщиков и двести плотников работали круглые сутки, без выходных… Но мы справились».

Тем временем, в компьютерной студии народ тоже не спал. «Зритель требует от нас все новых и новых эффектов, - сокрушается режиссер. – Тут можно развивать старые технологии или создавать собственные. Если вы еще чего-то не видели в кино, значит, пока нет такой программы».

 «На подготовительном периоде у нас еще не было нужных программ, чтобы завершить образ Песочного Человека, - вспоминает Грант Кертис. – Но команда Скотта Стокдика очень быстро придумала новую технологию для управления всеми частями тела. Старая программа позволяла управлять тысячами песчинок, а Сэм хотел двигать биллионы!»

Да, им было нелегко. Но оно того стоило – фильм поразит даже самых искушенных киноманов!

ФИЛЬМОГРАФИИ

Тоби Магуайер (Питер Паркер – Человек Паук) начал сниматься в кино и телефильмах еще ребенком. В одном из первых фильмов «Жизнь этого парня» он играл с Робертом Де Ниро и Леонардо Ди Каприо. В 1996 году он работал с Умой Турман и Кифером Сазерлендом на фильме «Герцог замка Грув», номинированном на «Оскар», а сразу после этого снялся в картине «Ледяной ветер» Энга Ли. Для критиков и зрителей он стал символом непонятой молодежи.

На счету Магуайера работа с Вуди Алленом в сатирической картине «Разбирая Гарри» и с Терри Гиллиамом в фильме по роману Хантера Томпсона «Страх и ненависть в Лас-Вегасе», главная роль в знаменитом «Плезантвиле» Гэри Росса. Его славу упрочила роль Гомера Уэллса в острой драме Лэсса Холлстрома «Правила виноделов», номинированной на «Оскар». Он играл в «Погоне с дьяволом» Энга Ли, в «Вундеркиндах» Кертиса Хенсона, где его партнером был Майкл Дуглас.

Из последних ролей зрителю больше всего полюбился жокей Ред Поллард в «Фаворите» Гэри Росса. В прошлом году Магуайер появился в картине Стивена Содерберга «Хороший немец» вместе с Джорджем Клуни и Кейт Бланшетт.

Карьеру продюсера он начал с экранизации романа Дэвида Бениоффа «Двадцать пятый час» с Эдвардом Нортоном в главной роли. Фильм был снят Спайком Ли для кинокомпании Walt Disney и отмечен критиками.

Актер реализует собственные проекты в компании «Магуайер Интертейнмент». Среди них экранизация романа Исаака Адамсона «Опасности Токио» - история молодого журналиста, который представляет себя героем в воображаемом мире современного Токио. Там же готовится экранизация бестселлера Джонатана Троппера «Все меняется».

Кирстен Данст (Мэри Джейн Уотсон) уже в три года стала сниматься в телевизионной рекламе, а потом шагнула в большое кино и сразу оказалась у Вуди Алена, в «Нью-Йоркских историях».

На нее тут же посыпались награды. За «Интервью с вампиром» Нила Джордана она удостоилась номинации на «Золотой глобус», звания Лучшей дебютантки второго плана и награды MTV в номинации Открытие года.

Дальше – сплошные хиты. «Джуманджи», «Мать-ночь», «Плутовство» Барри Левинсона, «Солдатики», «Добейся успеха», «Безумная и прекрасная» Джона Стокмана, «Смерть в Голливуде» Питера Богдановича, «Легкомыслие», «Улыбка Моны Лизы» и «Вечное сияние чистого разума» Майкла Гондри. И, само собой, «Человек Паук».

Совсем недавно она сыграла с Джейсоном Шварцманом в «Марии-Антуанетте» Софии Копполы и с Орландо Блумом в «Элизабеттауне» Кэмерона Кроу. Сейчас она снимается в фильме о жизни знаменитой Марлы Рузики, которая выступает в защиту невинных жертв американского вторжения в Ирак и Афганистан.

Джеймс Франко (Гарри Осборн) привлек всеобщее внимание, сыграв легендарного актера в телевизионном биографическом фильме «Джеймс Дин». За эту роль он получил «Золотой глобус» как Лучший актер телевизионного фильма, был номинирован на «Эмми» и награду Гильдии Киноактеров.

За плечами у него такие фильмы, как «Дикая банда», режиссерский дебют Николаса Кейджа «Санни», «Труппа» Роберта Олтмана, «Великий рейд» Джона Дала, романтическая драма «Тристан и Изольда» и военная драма «Эскадрилья Лафайет».

Недавно список его работ пополнился ролями в «Мертвой девочке» Карена Монкрифа, «Долине Эла» Пола Хэггиса и черной комедии «Камилла».

Джеймс Франко не только актер. Он пишет и ставит короткие пьесы, где сам играет. Сейчас заканчивается работа над фильмом «Good Time Max», где он выступил в качестве сценариста, режиссера и исполнителя главной роли.

Томас Хейден Черч (Флинт Марко – Песочный Человек) дебютировал в 1993 году в фильме «Тумстоун» Джорджа Косматоса. Играл с Брэнденом Фрейзером в «Джордже из джунглей» и в «Легких деньгах» с Марлоном Брандо. Его режиссерская работа «Крутящийся Канзас» открыла кинофестиваль Санданс в 2003 году. Голосом Черча говорит Дуэйн в анимационном фильме «Лесная братва» и ворона Брукс в «Паутине Шарлотты». Его последней работой стала роль в эпическом телефильме «Прерванный рассказ», за который он получил «Золотой Глобус».

Томас Хейден Черч был номинирован на премию «Оскар» за роль в фильме Александра Пейна «На обочине».

Тофер Грейс (Эдди Брок – Веном “Черная Смерть”), звезда комедийного сериала «Шоу 70-х», легко перескочил на большой экран. Его главным успехом считается работа в культовом «Трафике» Стивена Содерберга, который впоследствии пригласил Грейса на эпизодическую роль в фильмах «Одиннадцать друзей Оушена» и «Двенадцать друзей Оушена». Он также снимался в романтической комедии «Свидание со звездой» Роберта Лукетича и в «Улыбке Моны Лизы» Майка Ньюэлла. Тофер Грейс прославился еще больше, сыграв в «Крутой компании» Пола Вейтца и «Постскриптуме» Дилана Кидда.

Брайс Даллас Ховард (Гвен Стейси) окончила факультет искусств в Нью-Йоркском университете и сразу вышла на сцену: играла в классических пьесах «Тартюф», «Как вам это понравится» и «Наш городок». Ее дебютом в кино стал «Таинственный лес» М. Найта Шьямалана, где играли Эдриен Броуди, Хоакин Феникс и Сигурни Уивер. 

Вместе с Уиллемом Дефо и Дэнни Гловером Ховард блистала в «Мандерлее» Ларса фон Триера, который открыл Каннский фестиваль 2005 года. Она воплотила на экране сценический образ Розалинды в экранизации Шекспира «Как вам это понравится» Кеннета Браны и вернулась к своему кино-отцу Шьямалану на фильм «Девушка из воды».

Сэм Рэйми (автор сценария и режиссер) ведет трилогию о Человеке Пауке с самого начала. Его режиссерский стиль отличается нестандартным воображением, яркими персонажами и ироничностью. Первый же фильм «Зловещие мертвецы» стал фаворитом фестиваля в Каннах.

Любви Сэма Рэйми к жанрам триллера и боевика мы обязаны такими картинами, как «Человек тьмы» с Лайамом Нисоном и Фрэнсис Макдорманд, «Простой план» с Биллом Пакстоном, Билли Бобом Торнтоном и Бриджет Фондой и «Дар» с Кейт Бланшетт, Хилари Суонк и Киану Ривзом. Его единственный вестерн «Быстрый и мертвый» тоже имел большой успех у зрителя. 

Вместе с постоянным партнером, продюсером Робом Тапертом, Рэйми основал компанию «Гост Хаус Пикчерз», которая занимается поддержкой и дистрибуцией фильмов в жанре «хоррор».

Лаура Зискин (продюсер) зарекомендовала себя как одна из ведущих независимых продюсеров Голливуда и страстная охотница за новыми талантами.

В 1984 году она работала над фильмом «Роман Мерфи», номинированным на «Оскар». Потом был фильм «Выхода нет» с молодым Кевином Костнером и Джином Хэкменом. В 1990-м году Зискин выступила исполнительным продюсером всенародно любимой мелодрамы «Красотка». В 1992-м выпустила картину «Герой» Стивена Фрирза с Дастином Хоффманом и Энди Гарсией. В 1994-м продюсировала «Умереть за…» Гаса Ван Сента, а затем оскароносный «Лучше не бывает» с Хелен Хант и Джеком Николсоном в главных ролях. В том же году она была назначена президентом «Фокс 2000 Пикчерз», филиалом кинокомпании «Двадцатый век Фокс». Под ее руководством были сняты такие фильмы, как «Бойцовский клуб», «Анна и король», «Тонкая красная линия» и другие.

Как и пять лет назад, в этом году Лаура Зискин была продюсером 79-й церемонии вручения премии «Оскар». 

Билл Поуп, ASC (оператор-постановщик) давно следует за Сэмом Рэйми. Он снимал «Человека тьмы» и «Армию тьмы», а затем появился в «Человеке Пауке-2».

Так же Поуп был оператором культовой кинотрилогии «Матрица» братьев Вачовски, фильмов «Бестолковый» Эми Хекерлинг и «Команда Америка: мировая полиция» с Мэттом Стоуном и Трэем Паркером.
Нил Спайсек (художник-постановщик) работал с Сэмом Рэйми не только над трилогией «Человек Паук», но и над картинами «Дар» и «Из любви к Игре» с Кевином Костнером и Келли Престон. Также он сотрудничал с Джоном Ву на фильме «Без лица» и с Майклом Манном на «Схватке». Одной из последних его работ стала комедия Норы Эфрон «Колдунья» с Николь Кидман и Уиллом Феррелом в главных ролях.

Дэнни Элфман (композитор) – один из самых многогранных и успешных композиторов современности. Он трижды номинировался на премию «Оскар» за музыку к фильмам «Умница Уилл Хантинг», «Люди в черном» и «Крупная рыба». Громкую славу он заслужил в тандеме с Тимом Бартоном, создав музыкальное оформление для тринадцати фильмов этого режиссера. В их числе «Большое приключение Пи-Ви», «Битлджюс», «Бэтмен» (премия «Грэмми»), «Эдвард Руки-Ножницы», «Бэтмен возвращается», «Марс атакует», «Сонная лощина» и другие.

Среди других работ Элфмана – музыка к фильмам «Красный дракон», «Долорес Клэйборн», «Дик Трэйси» (номинация на «Грэмми»), «Соммерсби», «Умереть за…» и «Миссия невыполнима». В настоящее время Дэнни Элфман занимается музыкальным оформлением триллера «Королевство». 
